
 

Fra Palmesøndag til Påskedag. 
 

Symbolbord  
for familier med store barn eller bare voksne. 

 

Av Kjell Arne Morland 

 

Hvorfor symbolbord? 

Dersom et budskap er viktig, bør det få tale til oss gjennom mer enn bare hørsel og forstand. Dersom vi 

klarer å dra inn også syn og følelser, får det mye større betydning. Vi er flinke til å gjøre det når det er 

advent og jul: Vi tenner adventslys, vi pynter juletre og vi setter kanskje fram en julekrybbe i stua. Men i 

påsken har vi ikke så sterke tradisjoner. Det rimer dårlig med at vi anser påskehendelsene for de viktigste i 

kristentroen! 

 Når det gjelder familier med små barn, blir det gitt konkrete tips på en annen side. Nå skal det gjelde 

voksne og store barn. Her presenteres et opplegg som er så enkelt at det kan utføres på hytta på fjellet eller i 

stua hjemme. Det er fint om det kan utfylles ved gudstjenestebesøk på et par av helligdagene. Det går også 

an å nøye seg med noen av dagene slik det passer med ferien ellers, for eksempel bare de siste 4 dagene. 

 Opplegget er forenklet ut fra det som biskop Ole Chr. M. Kvarme presenterer i boka Åtte dager i 

Jerusalem (Verbum, Oslo 1996), ss 186-209. Hele boka anbefales til oppbyggelig fordypning i 

påskebudskapet. Jeg har hentet innledningene, tekstforslagene og forslag til symboler derfra. Men jeg har 

ikke tatt med bibelsk salme og bønn for hver dag, for at det ikke skal bli for langt. Det som følger tar bare 10 

minutter å gjennomføre hver dag, men det krever at vi har planlagt på forhånd hvilke symboler vi skal bruke 

og hvor vi kan få tak i dem.  

Hjemme hos oss har vi esker med julepynt i kjelleren. Kanskje skulle vi skaffe oss en tilsvarende 

eske med de symbolene vi trenger til markeringene i den stille uke? Da er det lett å dra dem fram år etter år. 

Så må vi finne en plass i stua, eller et annet rom som vi ofte er i, som vi kan rydde plass på slik at det etter 

hvert blir plass til 8-10 symboler. 

 

Oversikt over de forskjellige dagene og forslag til hva du kan bruke som symbol: 

Palmesøndag Grønn grein, eventuelt esel, kongekrone. 

Mandag Liten pisk 

Tirsdag Åpen bibel 

Onsdag Liten krukke, pung med mynter i 

Skjærtorsdag Kalk, brødstykke, eventuelt lite fat, vaskeklut 

Langfredag Kors, eventuelt tornekrone, fem røde roser 

Påskeaften Lukket grotte, eventuelt hvetekorn 

Påskedag Åpen grotte, engel, eventuelt påskelilje, tent lys. 

Høre salmene? Søk på «salmeboka minutt for minutt», og let deg fram til rett nummer. Framføringene 

varierer, men da får du iallfall hørt salmene.



Palmesøndag: Jesus er kongen! 
Symbol: 

En grønn grein eller et grønt avlangt blad kan være et symbol på palmegreinene som folk hyllet Jesus med. 

Kanskje har vi i stedet en figur av et esel, eller kan lage en passe stor kongekrone? 

 

Innledning: 

I dag kommer Jesus til Jerusalem for å feire påske. I dag begynner vi den stille uke og vandringen mot 

påsken sammen med ham. I dag rir Jesus inn i Jerusalem på et esel, han kommer som konge, han hylles som 

Messias. Nå står Jesus fram i sitt folk som Israels lovede frelserkonge. Samtidig gråter Jesus over sin by, 

Jerusalem.  

For å symbolisere dette, setter vi nå fram en………………. på symbolbordet vårt. 

 

Tekstlesning: 

Vi leser om dette i Markusevangeliet, kap 11, vers 1-11: 

 

”Da de nærmet seg Jerusalem og kom til Betfage og Betania ved Oljeberget, sendte Jesus to av disiplene av 

sted og sa til dem: «Gå inn i landsbyen som ligger foran dere! Straks dere kommer inn i den, skal dere finne 

en eselfole som står bundet, og som det ennå ikke har sittet noe menneske på. Løs den og før den hit!  Og 

om noen spør: 'Hvorfor gjør dere dette?' skal dere svare: 'Herren har bruk for den, og han sender den straks 

tilbake igjen.'» 

     De gikk av sted og fant folen bundet ved en dør ut mot gaten, og de løste den. Noen av dem som sto der, 

sa da til dem: «Hva er det dere gjør? Løser dere folen?»  De svarte som Jesus hadde sagt, og da fikk de gå. 

Så førte de folen til Jesus og la kappene sine på den, og han satte seg opp. Mange bredte ut kappene sine på 

veien, andre dekket den med grønne kvister som de hadde skåret på markene omkring.  

      Både de som gikk foran, og de som fulgte etter, ropte: « Hosianna! Velsignet være han som kommer i 

Herrens navn! Velsignet være vår far Davids rike som kommer! Hosianna i det høyeste!» 

    Han dro inn i Jerusalem og gikk opp på tempelplassen. Etter å ha sett seg omkring overalt, gikk han ut til 

Betania igjen sammen med de tolv, for det var alt blitt sent på dagen. 

 

Salmevers/takkebønn: 

Vi leser/synger så to salmevers som en takkebønn for det som skjedde (fra NoS 149): 

 

Hosianna! Syng for Jesus, 

Syng for kongen uten prakt. 

Se, han rider på et esel 

slik profeten før har sagt. 

Hosianna! Syng for Jesus! 

Syng for kongen når han drar 

mot sitt kors, ja, mot den trone 

der hans makt blir åpenbar! 

 

Herrens bønn og velsignelsen: 

La oss avslutte med Herrens bønn og bønn om velsignelse. 

”Vår Far i himmelen, La navnet ditt helliges. La riket ditt komme. La viljen din skje på jorden slik som i 

himmelen. Gi oss i dag vårt daglige brød, og tilgi oss vår skyld, slik også vi tilgir våre skyldnere. Og la oss 

ikke komme i fristelse, men frels oss fra det onde. For riket er ditt og makten og æren i evighet. 

Velsign oss Gud Fader, velsign oss Guds sønn, velsign oss Gud, du hellige Ånd. Amen.” 

 



Mandag: Jesus er den modige profeten! 
Symbol: 

Vi lager en liten pisk av en liten trekvist, der vi fester en lang, flettet hyssingstump til den ene enden. I Joh 

2,15 står det nemlig at Jesus laget seg en svepe av tau som han brukte til å drive handelsfolket ut av 

tempelet. 

 

Innledning: 

I dag kommer Jesus til tempelet og står fram som den messianske profet i sitt folk. Jesus kommer for å ta et 

oppgjør med det som er urent og falskt i tilbedelsen av Gud, og han renser forgården til templet. Nå skaper 

Jesus rom for det offer han selv skal bære fram med sin død som en soning for vår synd, han legger en ny 

grunn for tilbedelsen av Gud i ånd og sannhet. 

For å symbolisere dette, setter vi nå fram en pisk på symbolbordet vårt. 

 

Tekstlesning: 

Vi leser om dette i Markusevangeliet, kap 11, fra vers 12-19: 

 

”Neste dag, da de gikk fra Betania, ble Jesus sulten. Langt borte så han et fikentre med løv, og han gikk for å 

se om han kanskje kunne finne noe på det. Men da han kom bort til det, fant han ikke annet enn blad, for det 

var ikke tiden for fikener. Han vendte seg til treet og sa: «Aldri mer skal noen spise frukt av deg!» Og 

disiplene hans hørte det.  

Da de kom inn i Jerusalem, gikk Jesus opp på tempelplassen og ga seg til å jage ut dem som solgte 

og kjøpte der. Han veltet pengevekslernes bord og duehandlernes benker, og han ga ingen lov til å bære noe 

med seg over tempelplassen. Og han lærte dem: «Står det ikke skrevet: Mitt hus skal kalles et bønnens hus 

for alle folkeslag? Men dere har gjort det til en røverhule.» 

Overprestene og de skriftlærde fikk høre dette, og de prøvde å finne ut hvordan de kunne få tatt livet 

av ham. For de var redd ham, fordi folket var overveldet av hans lære. Om kvelden dro Jesus og disiplene ut 

av byen.” 

 

Salmevers/takkebønn: 

Vi leser/synger så et salmevers som en takkebønn for det som skjedde (nr 327 i salmeboka fra 1987): 

 

Store profet med den himmelske lære, 

du som er kommet fra Faderens favn, 

bare i deg la meg leve og være, 

lær meg å elske og ære ditt navn! 

Si til mitt hjerte når vannene bruser: 

”Jeg er den Herre som djevelen knuser!” 

 

Herrens bønn og velsignelsen: 

La oss avslutte med Herrens bønn og bønn om velsignelse. 

”Vår Far i himmelen, La navnet ditt helliges. La riket ditt komme. La viljen din skje på jorden slik som i 

himmelen. Gi oss i dag vårt daglige brød, og tilgi oss vår skyld, slik også vi tilgir våre skyldnere. Og la oss 

ikke komme i fristelse, men frels oss fra det onde. For riket er ditt og makten og æren i evighet. 

Velsign oss Gud Fader, velsign oss Guds sønn, velsign oss Gud, du hellige Ånd. Amen.” 



Tirsdag: Jesus er læreren! 
Symbol: 

En åpen Bibel som er oppslått på to sider i NT der Jesus kommer med mye lærestoff, for eksempel på det 

han lærer disiplene denne dagen slik det står i Markus kap. 12-13. 

 

Innledning: 

I dag kommer Jesus igjen til tempelplassen. Der underviser han folket, og senere underviser han disiplene 

sine på Oljeberget. Jesus underviser med myndighet, og han framstår som den nye Moses – Messias er 

endetidens store lærer. I dag viser Jesus oss hvem han selv er, han taler med oss om kjærligheten til Gud og 

vår neste, han formaner oss til å våke og vente på hans gjenkomst i herlighet. 

For å symbolisere dette, legger vi nå fram en åpen bibel på symbolbordet vårt, for det er i den boken 

vi finner det som Jesus ville lære oss om Gud og livet. 

 

Tekstlesning: 

Vi leser om to viktige sider ved det Jesus lærte disiplene i Markusevangeliet, kap 12, versene 28-34 og i kap 

13, versene 33-37: 

 

Kap 12 ”En av de skriftlærde, som hadde hørt på dette ordskiftet og lagt merke til hvor godt Jesus svarte, 

gikk bort til ham og spurte: «Hvilket bud er det første av alle?» Jesus svarte: «Det første budet er dette: ' 

Hør, Israel! Herren vår Gud, Herren er én. Du skal elske Herren din Gud av hele ditt hjerte og av hele din 

sjel og av hele ditt sinn og av all din kraft.' Det andre er dette: ' Du skal elske din neste som deg selv.' Ikke 

noe annet bud er større enn disse.» Den skriftlærde sa til ham: «Du svarer godt, mester! Det er sant som du 

sier: Herren er én, og det er ikke noen annen enn han. Å elske ham av hele sitt hjerte og av all sin forstand 

og av all sin kraft, og å elske sin neste som seg selv, det er mer verd enn alle brennoffer og andre offer.» Da 

Jesus hørte hvor klokt han svarte, sa han til den skriftlærde: «Du er ikke langt borte fra Guds rike.» Og ingen 

våget å spørre ham mer.”  

Kap 13: ”Vær på vakt, hold dere våkne! For dere vet ikke når tiden er inne. Det er som med en mann 

som skulle utenlands: Da han forlot huset sitt, overlot han ansvaret til tjenerne sine og ga oppgaver til hver 

og en, og til dørvokteren ga han påbud om å våke. Så våk da! For dere vet ikke når husets herre kommer, 

enten det blir om kvelden, midt på natten, ved hanegal eller om morgenen. Når han plutselig er der, må han 

ikke finne dere sovende. Det jeg sier til dere, sier jeg til alle: Våk!» 

 

Salmevers/takkebønn: 

Vi leser/synger så et salmevers som en takkebønn for det som skjedde (fra NoS 482): 

 

Deg å få skode er sæla å nå, 

Gud, ver det syn som mitt hjarta vil sjå; 

ver du for tanken min dyraste skatt, 

ljoset som strålar ved dag og ved natt. 

Vær du min visdom, mi sanning og trøyst, 

Tal du det levande ord med di røyst! 

Far, lat meg vere barn her hjå deg. 

Kom til meg, Herre, ja bu du i meg! 

 

Herrens bønn og velsignelsen  

La oss avslutte med Herrens bønn og bønn om velsignelse. 

”Vår Far i himmelen, La navnet ditt helliges. La riket ditt komme. La viljen din skje på jorden slik som i 

himmelen. Gi oss i dag vårt daglige brød, og tilgi oss vår skyld, slik også vi tilgir våre skyldnere. Og la oss 

ikke komme i fristelse, men frels oss fra det onde. For riket er ditt og makten og æren i evighet. 

Velsign oss Gud Fader, velsign oss Guds sønn, velsign oss Gud, du hellige Ånd. Amen.” 



Onsdag: Jesus salves og forrådes 
 

Symboler: 

En liten krukke som kan minne om salvekrukken fra Betania, og en liten pung med noen mynter i som kan 

minne om de pengene Judas fikk for å forråde Jesus. 

Innledning: 

I dag er Jesus sammen med disiplene og vennene sine i huset til Simon den spedalske i Betania. Slik 

øversteprestene ble salvet, og slik kongene ble salvet, slik salves Jesus i dag med den dyreste nardussalve til 

sin gjerning som Messias, han som er på vei til korset som Herrens lidende tjener. Men i dag legges det også 

planer i Øvrebyen, i øversteprestens hus, og Judas lover å utlevere Jesus til overprestene for tretti 

sølvpenger. 

For å symbolisere dette, setter vi nå fram en salvekrukke og en pung med sølvmynter  på 

symbolbordet vårt. 

 

Tekstlesning: 

Vi leser om dette i Markusevangeliet, kap 14, fra v1-11: 

 

”Det var nå bare to dager igjen til påske og høytiden med usyret brød. Overprestene og de skriftlærde prøvde 

å finne ut hvordan de kunne gripe ham med list og få ham drept.  «Men ikke under høytiden,» sa de, «ellers 

blir det uro i folket.»  

        Jesus var i Betania hos Simon den spedalske. Mens de lå til bords, kom det inn en kvinne med en 

alabastkrukke med ekte og meget kostbar nardussalve. Hun brøt krukken og helte salven ut over hodet hans. 

Noen som var der, sa forarget til hverandre: «Hva skal denne sløsingen med salve være godt for? Salven 

kunne ha vært solgt for mer enn tre hundre denarer og pengene gitt til de fattige.» Og de snakket strengt til 

henne.   Men Jesus sa: «La henne være! Hvorfor plager dere henne? Hun har gjort en god gjerning mot meg. 

De fattige har dere alltid hos dere, og dem kan dere gjøre godt imot så ofte dere vil, men meg har dere ikke 

alltid. Hun gjorde det hun kunne. Hun har på forhånd salvet min kropp til gravferden. Sannelig, jeg sier dere: 

Overalt i verden hvor evangeliet blir forkynt, skal også det hun gjorde, fortelles til minne om henne.»  

        Men Judas Iskariot, en av de tolv, gikk til overprestene og tilbød seg å utlevere Jesus. De ble glade da 

de hørte det, og lovet å gi ham penger. Fra da av prøvde han å finne en anledning til å forråde ham.” 

 

Salmevers/takkebønn: 

Vi leser/synger så to salmevers som en takkebønn for det som skjedde (fra NoS 149): 

 

Hosianna! Han er salvet 

til å dø for folket sitt. 

Han vil bære bånd og lenke, 

så hans folk kan være fritt. 

Hosianna! Syng for Jesus! 

Syng for kongen når han drar 

mot sitt kors, ja, mot den trone 

der hans makt blir åpenbar! 

 

Herrens bønn og velsignelsen: 

La oss avslutte med Herrens bønn og bønn om velsignelse. 

”Vår Far i himmelen, La navnet ditt helliges. La riket ditt komme. La viljen din skje på jorden slik som i 

himmelen. Gi oss i dag vårt daglige brød, og tilgi oss vår skyld, slik også vi tilgir våre skyldnere. Og la oss 

ikke komme i fristelse, men frels oss fra det onde. For riket er ditt og makten og æren i evighet. 

Velsign oss Gud Fader, velsign oss Guds sønn, velsign oss Gud, du hellige Ånd. Amen.” 



Skjærtorsdag 
 

Symbol: 

Det er nattverden som skal symboliseres. Dersom man har et beger som likner på en stor eller liten 

nattverdkalk, kan det settes fram sammen med et brødstykke. Det er også mulig å symbolisere dette med et 

lite fat som står oppå en vaskeklut, ut fra fortellingen om Jesus som vasker disiplenes føtter i Joh 13. 

 

Innledning: 

I dag feirer Jesus påskemåltid med disiplene sine. Før han kjemper sin kamp i Getsemane og før han dør på 

Golgata, feirer Jesus frihetens store måltid med sine venner. Men nå er han selv det måltid han innbyr til. 

Idet han gir disiplene sine del i Gudsrikets frihet, viser han oss også hva denne friheten innebærer, at vi skal 

være tjenere i verden. I dette måltidet lukker Jesus oss inn i sin død og oppstandelse og inn i sin tjeneste for 

verden. For å symbolisere dette, setter vi nå fram ..………………. på symbolbordet vårt. 

 

Tekstlesning: 

Vi leser om dette i Markusevangeliet, kap 14, vers 12-25. 

”På den første dagen i høytiden med usyret brød, da påskelammet ble slaktet, spurte disiplene ham: «Hvor 

vil du vi skal gå og gjøre i stand så du kan holde påskemåltid?» Da sendte han to av disiplene sine av sted og 

sa til dem: «Gå inn i byen! Der vil en mann som bærer en vannkrukke, møte dere. Følg etter ham, og der han 

går inn, skal dere si til huseieren: 'Mesteren spør: Hvor er rommet der jeg kan holde påskemåltid med 

disiplene mine?' Da skal han vise dere et stort rom ovenpå, gjort ferdig med tepper og puter. Der skal dere 

stelle i stand for oss.» Disiplene gikk da av sted og kom inn i byen. De fant det slik som han hadde sagt, og 

de gjorde i stand påskemåltidet. 

       Da det ble kveld, kom Jesus dit med de tolv. Mens de var til bords og spiste, sa han: «Sannelig, jeg sier 

dere: En av dere skal forråde meg – en som spiser sammen med meg.» Da ble de bedrøvet, og den ene etter 

den andre sa til ham: «Det er vel ikke meg?» Han svarte: «Det er en av de tolv, en som dypper i fatet 

sammen med meg. For Menneskesønnen går bort, som det står skrevet om ham, men ve det mennesket som 

forråder Menneskesønnen! Det hadde vært bedre for det mennesket om det aldri var født.»  

         Mens de holdt måltid, tok han et brød, takket og brøt det, ga dem og sa: «Ta imot, dette er min kropp.» 

Og han tok et beger, takket, ga dem, og de drakk alle av det. Og han sa til dem: «Dette er mitt blod, paktens 

blod, som blir utøst for mange. Sannelig, jeg sier dere: Aldri mer skal jeg drikke av vintreets frukt før den 

dagen jeg drikker den ny i Guds rike.»” 

 

Salmevers/takkebønn: 

Vi leser/synger så to salmevers som en takkebønn for det som skjedde (fra NoS nr 154 ): 

 

Se, et måltid her opprettes, 

brød og vin i dag fremsettes,  

livets beger, livets brød! 

Skaren, tolv i tall, er liten, 

vokser talløs til med tiden, 

skal ei lide hungersnød. 

Dette er vår grunn til glede: 

Kristus selv er her til stede 

med sitt legeme og blod. 

Når vi brød og vin får dele, 

tar enhver imot den hele 

Kristus, skjenket oss til tro. 

 

Herrens bønn og velsignelsen: 

La oss avslutte med Herrens bønn og bønn om velsignelse. 

”Vår Far i himmelen, La navnet ditt helliges. La riket ditt komme. La viljen din skje på jorden slik som i 

himmelen. Gi oss i dag vårt daglige brød, og tilgi oss vår skyld, slik også vi tilgir våre skyldnere. Og la oss 

ikke komme i fristelse, men frels oss fra det onde. For riket er ditt og makten og æren i evighet. 

Velsign oss Gud Fader, velsign oss Guds sønn, velsign oss Gud, du hellige Ånd. Amen.” 



Langfredag 

Symbol: 

Det viktigste symbolet er et kors i en eller annen utforming. Foran korset kan man legge en tornekrone for å 

understreke lidelsen, eller sette fem røde roser bak det, for å minne om Jesu fem blødende sår. 

 

Innledning: 

På denne lange og store fredag går Jesus inn i sin dypeste gjerning og tjeneste som Messias, som Herrens 

lidende tjener. Jesus vandrer forsoningens lange vei, han går Via Dolorosa (= smertens vei) til Jerusalem: 

Fra kampen i Getsemanehagen til forhøret hos øverstepresten og den romerske landshøvdingen Pontius 

Pilatus, og fra landshøvdingens borg til Golgata, der han nagles til korset. Jesus løftes opp på korsets tre. 

Fornedrelsens symbol – korset – blir til seierens store tegn for fortapte syndere. Korset blir livets tre. 

For å symbolisere dette, setter vi nå fram et kors (og…….) på symbolbordet vårt. 

 

Tekstlesning: 

Vi leser om dette i Markusevangeliet, kapittel 15, vers 20-39. (Man kan også lese hele 14,43 – 15,47). 
 

”Så førte de Jesus ut for å korsfeste ham. Og de tvang en mann som gikk forbi, til å bære korset hans, det var Simon 

fra Kyréne, far til Aleksander og Rufus. Han var på vei inn fra markene. De førte Jesus ut til et sted som heter Golgata 

– det betyr Hodeskallen. De ville gi ham vin med myrra i, men han tok ikke imot den. Så korsfestet de ham og delte 

klærne hans mellom seg ved å kaste lodd om hvilket plagg hver skulle få. Det var ved den tredje time de korsfestet 

ham. Innskriften med anklagen mot ham, lød: «Jødenes konge».  

         Sammen med ham korsfestet de to røvere, en på høyre og en på venstre side av ham. Og det skriftordet ble 

oppfylt som sier: Han ble regnet blant lovbrytere. De som gikk forbi, ristet på hodet og spottet ham: «Se nå, du som 

river ned tempelet og bygger det opp igjen på tre dager! Frels deg selv og stig ned fra korset!» På samme måte hånte 

også overprestene og de skriftlærde ham og sa til hverandre: «Andre har han frelst, men seg selv kan han ikke frelse! 

La nå Messias, Israels konge, stige ned fra korset, så vi kan se og tro!» Også de som var korsfestet sammen med ham, 

hånte ham.  

          Da den sjette time kom, falt det et mørke over hele landet helt til den niende time. Og ved den niende time ropte 

Jesus med høy røst: « Eloï, Eloï, lemá sabaktáni?» Det betyr: « Min Gud, min Gud, hvorfor har du forlatt meg?» Noen 

av dem som sto der, hørte det og sa: «Hør, han roper på Elia.» Da løp en bort og fylte en svamp med eddikvin, satte 

den på en stang og ville gi ham å drikke. Han sa: «Vent, la oss se om Elia kommer for å ta ham ned.» Men Jesus ropte 

høyt og utåndet. Og forhenget i tempelet revnet i to, fra øverst til nederst. Da offiseren som sto rett foran ham, så 

hvordan han utåndet, sa han: «Sannelig, denne mannen var Guds Sønn!»” 

 

Salmevers/takkebønn: 

Vi leser/synger så to salmevers som en takkebønn for det som skjedde (fra NoS 166): 

 

Min, Jesus, du er såret 

for mine synder så. 

Jeg burde selv ha båret 

den straff som på deg lå. 

Se hit! Her står jeg arme, 

fordømt til vredens ris, 

deg over meg forbarme, 

ditt nådeglimt meg vis! 

Jeg takker deg av hjerte,  

fra dypet av min sjel, 

Min Frelser, for din smerte, 

du ville meg så vel! 

Jeg ber, o Jesu Kriste, 

ved troen hold du meg; 

når øynene vil briste, 

da la meg dø i deg! 

 

Herrens bønn og velsignelsen: 

La oss avslutte med Herrens bønn og bønn om velsignelse. 

”Vår Far i himmelen, La navnet ditt helliges. La riket ditt komme. La viljen din skje på jorden slik som i 

himmelen. Gi oss i dag vårt daglige brød, og tilgi oss vår skyld, slik også vi tilgir våre skyldnere. Og la oss 

ikke komme i fristelse, men frels oss fra det onde. For riket er ditt og makten og æren i evighet. 

Velsign oss Gud Fader, velsign oss Guds sønn, velsign oss Gud, du hellige Ånd. Amen.” 



Påskeaften 
 

Symbol: 

Vi bygger en liten grotte av stein, og lukker den til med en helle foran åpningen. Den skal minne oss om at 

Jesus denne dagen hvilte i sin grav. Dersom det ikke lar seg gjøre, kan vi legge fram et aks med hvetekorn 

på bordet, som en påminnelse om hvetekornets lov fra Joh 12,24. Det er også fint å legge et slikt hvetekorn 

inn i grotten før den lukkes. 

 

Innledning: 

I dag feirer vi den store hviledagen. Denne dagen råder det en stor stillhet over jorden. Kongen hviler i 

graven. Skjult i dødens skjød er Jesus lik hvetekornet som faller i jorden, og som skal bære rik frukt. 

Messias er gått inn i dødens rike med korsets seierrike våpen i sin hånd. I denne dagens stillhet er Jesus 

underveis gjennom dødens rike til livets endelige seier, fra mørket til det evige lys. 

For å symbolisere dette, har vi nå laget en steingrotte på symbolbordet vårt, og nå lukker vi den med 

ei steinhelle. 

 

Tekstlesning: 

Vi leser om dette i Lukasevangeliet, kapittel 23, vers 50-56: 

 

”Nå var det en rådsherre ved navn Josef, en god og rettskaffen mann, som ikke hadde vært med på det de 

andre hadde vedtatt og satt i verk. Han var fra Arimatea, en by i Judea, og han ventet på at Guds rike skulle 

komme. Han gikk til Pilatus og ba om å få Jesu kropp. Og Josef tok Jesu kropp ned, svøpte den i et linklede 

og la ham i en grav som var hogd ut i bergveggen, og som det ennå ikke var lagt noen i. Det var 

forberedelsesdagen, like før sabbaten begynte. 

       De kvinnene som var kommet med ham fra Galilea, fulgte etter. De så graven og hvordan Jesu kropp 

ble lagt der. Så gikk de hjem og laget i stand velluktende oljer og salver. På sabbaten holdt de seg i ro, som 

loven krevde. ” 

Salmevers/takkebønn: 

Vi leser/synger så to salmevers som en takkebønn for det som skjedde (fra NoS 181): 

 

Hellighold, hvert folkeslag, 

Herrens store hviledag, 

hvilen etter storm og strid, 

etter fullbrakt frelser-id. (=frelser-gjerning) 

La oss takke vår forsoner 

som med evig liv oss kroner! 

Kristus! Ære være deg, 

du som gikk vår smertes vei! 

Ved korsfestelsen i går 

leget du vårt banesår, 

Ved oppstandelsen i morgen, 

har din død fordrevet sorgen! 

 

Herrens bønn og velsignelsen: 

La oss avslutte med Fader vår og bønn om velsignelse. 

”Vår Far i himmelen, La navnet ditt helliges. La riket ditt komme. La viljen din skje på jorden slik som i 

himmelen. Gi oss i dag vårt daglige brød, og tilgi oss vår skyld, slik også vi tilgir våre skyldnere. Og la oss 

ikke komme i fristelse, men frels oss fra det onde. For riket er ditt og makten og æren i evighet. 

Velsign oss Gud Fader, velsign oss Guds sønn, velsign oss Gud, du hellige Ånd. Amen.” 



Påskemorgen 
 

Symbol: 

Vi åpner steingrotten, legger hellen til side, og setter en engel og/eller en påskelilje og/eller et tent stearinlys 

foran den åpne hulen. 

 

Innledning: 

Dette er dagen, den første dag i Guds nye verdensorden, det er påske: Livets dag, frihetens dag, frelsens dag, 

seierens store dag. Messias har tatt steget ut av graven, Messias har seiret over døden. Jesus lever, Guds lam 

og Herrens lidende tjener er blitt livets fyrste. Det er under over alle under, det er den nye virkelighet og fred 

og glede som overgår all forstand. 

For å symbolisere dette, åpner vi grotten og setter …………………… foran den åpne graven. 

 

Tekstlesning: 

Vi leser om dette i Markusevangeliet, kapittel 16, vers 1-14. 

 

”Da sabbaten var over, kjøpte Maria Magdalena og Maria, Jakobs mor, og Salome velluktende oljer for å gå 

og salve ham. Tidlig om morgenen den første dagen i uken kom de til graven da solen gikk opp. De sa til 

hverandre: «Hvem skal vi få til å rulle bort steinen fra inngangen til graven?»  Men da de så opp, fikk de se 

at steinen var rullet fra. Den var meget stor. Da de kom inn i graven, så de en ung mann sitte på høyre side, 

kledd i en hvit, lang kjortel, og de ble forferdet.  Men han sa til dem: «Vær ikke forferdet! Dere leter etter 

Jesus fra Nasaret, den korsfestede. Han er stått opp, han er ikke her. Se, der er stedet hvor de la ham!  Men 

gå og si til disiplene hans og til Peter: 'Han går i forveien for dere til Galilea. Der skal dere få se ham, slik 

som han sa dere.'» Da gikk de ut og flyktet bort fra graven, skjelvende og ute av seg. De sa ikke et ord til 

noen, for de var redde.  

          Etter at Jesus var stått opp igjen, tidlig den første dagen i uken, viste han seg først for Maria 

Magdalena, som han hadde drevet sju onde ånder ut av. Hun gikk av sted og fortalte det til dem som hadde 

vært med ham, og som nå sørget og gråt. Men da de fikk høre at han levde, og at hun hadde sett ham, trodde 

de det ikke. 

Senere viste han seg i en annen skikkelse for to av dem mens de gikk på veien og skulle ut på landet. 

Også disse kom og fortalte det til de andre, men de trodde ikke dem heller. Til sist viste han seg også for de 

elleve mens de var samlet til måltid. Han bebreidet dem for deres vantro og harde hjerter, for de hadde ikke 

trodd dem som hadde sett at han var stått opp.” 

 

Salmevers/takkebønn: 

Vi leser/synger så tre salmevers som en takkebønn for det som skjedde (fra NoS 196): 

 

Påskemorgen slukker sorgen, 

slukker sorgen til evig tid! 

Den har oss givet, lyset og livet, 

lyset og livet i dagning blid . 

Påskemorgen ...(gjenta to første linjer) 

 

Redningsmannen er oppstanden, 

er oppstanden i morgengry! 

Helvede greder, himlen seg gleder, 

himlen seg gleder med lovsang ny. 

Redningsmannen …(gjenta to første linjer) 

 

Sangen toner, vår forsoner, 

vår forsoner til evig pris; 

Han ville bløde for oss å møte, 

for oss å møte i paradis. 

Sangen toner …(gjenta to første linjer) 

 

Herrens bønn og velsignelsen: 

La oss avslutte med Herrens bønn og bønn om velsignelse. (Se tidligere ark) 


